

# TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 8. srpna 1952

Číslo 80

**ODTAVNĚ**  
O B S A H : 89. Vydávání a distribuování knih vydaných v Malé a Velké vojenské knihovně nakladatelství Naše vojsko.

89

931/40-20

Vydávání a distribuování knih vydaných  
v Malé a Velké vojenské knihovně nakladatelství Naše vojsko

Ministerstvo národní obrany zaslalo ministerstvu národní bezpečnosti výpis z rozkazu náčelníka generálního štábu MNO ve věci vydávání a distribuování knih vydaných v Malé a Velké vojenské knihovně nakladatelství Naše vojsko, který dávám v plném znění na vědomí :

"Nařizuji, aby publikace vydávané nakladatelstvím Naše vojsko v Malé a Velké vojenské knihovně byly podle posouzení každé jednotlivé knihy rozděleny do dvou skupin a to na :

- knihy volně prodejné na celostátním knižním trhu,
- knihy označené "Jen pro branné účely", které nebudou dány na knihkupecký trh, nýbrž budou přiděleny útvarům a pod. zdarma, obdobně, jako jsou přidělovány služební knihy, jejichž nákup /přidělení/ bude umožněn Svazu pro spolupráci s armádou pro její cvičitelský sbor, ministerstvu národní bezpečnosti pro útvary Pohraniční stráže, SNB, případně Lidové milice, vězenské stráže a pod.

Útvar, jemuž budou knihy přiděleny, zapíše je do evidence služebních pomůcek a zapůjčí je na dobu potřeby těm vojenským osobám útvaru, které je k výkonu služby /školení/ potřebují.

Plán na vydávání publikací v Malé a Velké vojenské knihovně zpracovává nakladatelství Naše vojsko za spolupráce s jednotlivými druhy vojsk a služeb.

Ukládám velitelům druhů vojsk a náčelníkům služeb, aby v zájmu zlehčení výcviku svých vojsk a služeb sami dbali, aby tímto způsobem bylo pro jejich vojska a služby vydáno co nejvíce potřebných výcvikových pomůcek.

Seznamlivé druhy vojsk a služeb, do jejichž kompetence ta která kniha patří, navrhnou vždy, jak má být kniha vydána; zda jako volně prodejná nebo zdarma. "Dobro pro branné účely".

Dále velitelství vojsk stanoví náklad, v jakém má být kniha vydána a vypracují podrobný rozdělovník, kde do potřeby vojsk zahrnou i potřebu výtisků pro ministerstvo národní bezpečnosti, Svaz pro spolupráci s armádou a pod.

Po vyjítí knihy odešle tato nakladatelství hromadně podle dispozic příslušného vojska /služby/.

MNO uvádí pak, že při vydávání nové knihy bude návrh vždy dán na vědomí styčnému důstojníku, který o tom uvědomí ministerstvo národní bezpečnosti, aby mohlo uplatnit požadavek na přidělení knihy.

K tomu nařizují:

Zprávy o vydání nové knihy, které ministerstvu národní bezpečnosti dojdou, budou ihned předány M. odboru kádrové správy MNB, který rozhodne o upotřebitelnosti publikace v NB. V kladném případě určí, které správy jí pro školní účely dostanou. Celkový požadavek zašle nakladatelství Naše vojsko, který pak převezme a rozdělí.

Tuto práci bude provádět zmíněný odbor odpovědně, se zřetelem na skutečnou potřebu publikací při zdokonalovacím školení a bojové přípravě příslušníků NB a se zřetelem ke skutečnému jejich využití.

Náčelníci hlavních správ, správ a samostatných odborů zařídí, aby podřízené součásti, janz budou knihy přiděleny, vedly o nich řádnou evidenci a při jejich používání řídily se pokyny uvedenými v rozkaze náčelníka generálního štábu MNO.

Pokud jde o služební knihy a předpisy čs. branné moci, zůstává dosavadní úprava.

Č. 8-2314/10-taj.-52.

Náměstek

ministra národní bezpečnosti :  
Stanislav B a u l y š

Odeřel : Sekretariát ministra NB  
Sekretariáty náměstků ministra NB  
Všechny hlavní správy MNB  
Všechny správy, samostatné odbory a ústavy MNB  
Všechny krajské správy Stb a VB  
Správa NB Jáchymov

Toto vyhotovení č. 120 rozkazu ministra NB s originálem porovnat a za správnost vyhotovení odpovědět.

*Sty/ J. H. J.*